

借了一本旧书,发现里面夹着钱

# 好孩子拾金不昧如数送还

本报讯(记者 李涛 通讯员 张昕)“阿姨,这本书我读完了,还给您。”7月8日一大早,西华苑四期的居民李女士带着女儿来到御德苑社区归还前几天借阅的图书,一并归还的,还有书里夹着的200元钱。原来,社区阅览室的图书,有不少是居民自发捐赠的,而这本书中竟然夹着钱,有可能是捐书的居民顺手夹在里面忘记取走。当天,网格员根据捐书记录找到了居民,把钱如数送回,并在网格群里对小读者的诚信举动点赞。

暑假里,御德苑社区的阅览室每天都要迎来很多小读者,都是住在辖区的中小学生。天气太热,大家都愿意在清凉舒适的阅览室里度过充实的一天。11岁的小娜住在西华苑四期,前几天借走了一本《月亮与六便士》,谁知,读到一半时,竟发现里面夹着两张面额为100元的纸币。小娜把这个意外情况告诉了父母,家长猜测,应该是这本书的原主人放在书里的,结果忘了拿走。而且,书里面夹着钱,若不是一页页地翻阅,还真发现不了。第

二天,在妈妈的陪同下,小娜把书和钱送回了社区。

由于是周六,社区阅览室只有网格员张耀凤在值班。她也是头一次遇到这样的情况,好在,每本书都有购买或捐赠记录。查询后发现,这本《月亮与六便士》是今年3月份该小区的刘大爷捐赠的。这个老人是一名退休教师,给社区阅览室捐了不少书。

网格员马上联系到刘大爷,对方也是一头雾水。过了一会儿,老人猛然想起,

当时收拾家,整理出来很多旧书籍和旧物件。他分类后,有些要送人或捐到社区,有些直接卖掉。这些钱,就是卖废品后得到的,当时随手夹到一本书里,后来就忘记了这回事。

老人乐呵呵对着小娜竖起大拇指夸赞:“好孩子,从小就养成了拾金不昧好品质!”



## 双北小学教师聆听支前教育课

本报讯(记者 张晓丽)7月8日,记者从迎泽区双塔北路小学了解到,暑假刚到,学校就组织全体教师来到阳曲县店子底村,开展以“探寻红色基地 漫润清廉文化”为主题的清廉教育活动。

通过上支前教育课,走支前路,听支前故事,吃忆苦思甜饭,观看《支前洪流》微电影,重温入党誓词等系列活动,党员教师们进一步坚

定了严守法纪的决心,提高了拒腐防变的免疫力。教师们还参加了清廉专题党课“树立清廉好家风”的学习,校长魏斌以历史为坐标,讲解了正反典型为镜思齐自省、清廉家风为训涵养正气、优良家风为本真抓实干的内涵。教师们认真聆听,深入思考,谈心得体会,在思想上筑牢清正做人、廉洁从教的根基。最后,党员教师们以党小组为单位开展“诵廉

句、讲廉事、唱廉曲”等活动,进一步营造了崇清尚廉的良好氛围。

此次清廉教育活动既升华了主题教育的内涵,又使清风正气在教职工心中得到弘扬,为进一步建设清廉、尚廉、守廉的清廉校园奠定基础。



## 平房院内堆放废品 社工民警一起清理

本报讯(记者 韩睿 通讯员 史亚丽 文/摄)61岁的王大娘常年捡拾废品,把平房院落和小巷子口都堆满了,影响到周边居民通行和环境卫生。闻讯后,寒泉社区社工和上兰派出所民警联合上门劝导,并帮助老人清理了废品。

7月4日上午,上兰村大南街26号平房区的居民向上兰街道寒泉社区反映,院内住户王大娘堆积的废品垃圾影响到周边居民的正常生活和出行,希望能清理。随后,负责民政的社工王翠萍赶到现场,民警也闻讯赶来。大家了解到,王大娘常年捡拾废品,也不为了挣钱,更多是一种爱好和习惯,目前,她捡来的东西堆满了平房院落和巷子口,不但阻碍了交通出行,滋生了大量蚊虫,同时还有火

灾隐患,气味也十分难闻,邻居们不堪其扰。

深入了解后王翠萍得知,王大娘孑然一身,有关部门早已为她申请了廉租房,钥匙也早给了,但她就是因为舍不得这些废品,迟迟不肯搬走。王翠萍耐心地与王大娘展开沟通,向她讲明利害关系:堆积废品害处和隐患很多,更不符合创城需求,社区可以帮她联系废品收购站全部卖掉,并且在收购站给王大娘开辟一片“专属地”,这样就不用堆在家门口了。

一番话说得王大娘不住点头。她表示,其实自己是把捡拾废品当成消遣,没想到影响挺大,以后不在院里堆放了。当天中午,在王翠萍和民警协助下,废品回收人员将王大娘的“宝贝”全部收回,并且彻底清理了卫生。



居民楼的地下室里,堆积大量杂物,大热天弥漫着阵阵异味。7月8日万柏林区消息,光华街社区的网格员、志愿者走进光华街16号院,彻底清运地下室的废旧杂物、垃圾。忙碌了整整一个上午,地下室清爽了许多,获居民点赞。

李涛 郭文娟 摄

### 文明单位创建



7月6日下午2时许,府东街与国师街交叉口往西二十米处路北非机动车道上,两辆随意停放的越野车将非机动车道完全堵死,骑电动车和自行车的路人不得不从便道绕行。在此,希望交警部门加大巡查和处罚力度,遏制这种交通违法行为,给市民创造良好的出行环境。郭晓华 摄

### 文明亮剑



## 牢记注意事项 预防暑期溺水

本报讯(记者 王丹 通讯员 张荣)“如果不慎落水了怎么办?有没有人知道?”暑期到来,青少年学生溺水进入高发期,为了提高家长安全防范意识和孩子们自我保护能力,共建平安暑期,7月7日,小店街道正阳街社区组织志愿者开展以“预防溺水 珍爱生命”为主题的志愿服务活动。

“这位小朋友说得很对,不慎落水首先要不要慌,要保持冷静,保存体力,双手不要离开水面……”活动现场氛围活跃,青少年们兴致高涨,互动频繁。志愿者结合近年来发生的青少年学生溺水的真实案例,让大家明白溺水的严重后果,从如何预防溺水、遇到危险如何自救,以及急救过程中的注意事项等几个方面,引导家长做好对未成年人的监护责任。

随后,志愿者通过救生圈、救生衣模拟现场救援,使用人体道具演示心肺复苏术,通过理论讲解和实际操作的方式,让现场的青少年学生、家长掌握基本急救技能,还逐一解答了家长的疑问,进一步筑牢防溺水安全教育防线。

“这样的活动真及时,我不仅学到了预防溺水的知识,还掌握了急救技能,过几天要带孩子去海边玩,我一定牢记所学,守护好孩子的生命安全。”一位家长满意地说。

## 大四学生 义务授课受欢迎

本报讯(记者 韩睿 通讯员 郭望)7月7日,刚放暑假的忻州师范学院美术系大四学生高景玥,就来到自己家所在的纺织苑东社区,义务教辖区的孩子们绘画。据了解,去年暑假她也是在社区义务教学中度过的。

记者采访了解到,暑假里,高景玥每周授课的时间是周二和周五上午,地点在社区新时代文明实践站。社区干部就此事发出通知后,很快就有十几名学生家长给孩子报名。7月7日第一节课,高景玥在课堂上定下的绘画主题是“刨冰”,引起了孩子们浓厚的创作兴趣。在老师启发下,约一小时后,一幅幅生动有趣、不拘一格,具有丰富想象力的图画陆续跃然纸上。当天的教学获得不错的效果,不少家长看着孩子的画作非常高兴,纷纷感谢这位年轻的老师。

谈及自己在社区义务教学的原因,高景玥表示,她的母亲是该社区的工作人员,自己也一直想帮妈妈做些什么,教美术课既丰富了社区的暑期活动,又锻炼了自己的教学能力,可谓一举两得。去年暑假她就在线上线下为辖区内的孩子免费教授美术课,受到欢迎,也坚定了她今年继续开展此志愿服务的决心和信心。从去年到今年,从即兴开讲到努力备课,自己也有了很大的转变和进步,更加务实和踏实。

采访中一些居民表示,两年来,高景玥一直在利用特长服务社区,比如疫情防控期间,她曾用动漫手法创作了一系列“抗疫海报”,使大家了解防疫知识,还用水彩画扮靓小区井盖和墙面,做了很多实事,大家都为她点赞。

